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PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Está aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Registramos a presença da Deputada Luzia de Paula e do Deputado Chico

Leite. Convidamos os demais Srs. Parlamentares a se dirigirem ao plenário.

Esperamos que hoje seja realizada a eleição para os cargos de Presidente e

Vice-Presídente de duas comissões, que ainda não foram eleitos.

É importante informar aos Srs. Líderes partidários que os itens n°s l a 7

estão sobrestando a pauta. Isso significa dizer que nenhuma matéria poderá ser

apreciada antes desses cinco vetos e dois projetos em regime de urgência que

sustam a pauta. Assim, é importante que os Srs. Líderes posicionem-se com relação

a isso.

Registramos ainda a presença da Deputada Jaqueline Roriz, da Deputada

Eurides Brito e do Deputado Alírio Neto, Presidente desta Casa.

DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

Deputado Paulo Tadeu, já por várias vezes - e V.Exa. participou ativamente dessa

luta - tenta-se levar a sede da ELETRONORTE, como se fez com a sede da

ELETROBRÂS, para outro Estado.

Suprapartidariamente, PMDB e PT do Pará tentam, há anos, levar a sede da

ELETRONORTE para aquele Estado. Entramos em uma luta também suprapartidária,
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nós, quando na Liderança do Partido dos Trabalhadores, e o Vice-Governador Paulo

Octávio, na qualidade de Secretário de Estado de Desenvolvimento Econômico e

Turismo do Distrito Federal, no ano passado, juntamente com o Sindicato dos

Trabalhadores, e conseguimos uma decisão do Governo para manter efetivamente a

sede da ELETRONORTE no DF.

Pois bem! Como conseqüência disso, a pedido do Sindicato, da Direção da

empresa e do Presidente, Dr, Nascimento, eu solicitei uma audiência ao Sr.

Secretário de Estado de Desenvolvimento Econômico e Turismo do Distrito Federal,

Vice-Governador Paulo Octávio, e ao Governador Arruda. Essa audiência foi

concedida e será hoje, às 17 horas,

Então, estaremos nós lá para deliberar - vamos fazer uma postulação ao

Governo - sobre o locai da construção da sede da ELETRONORTE no Distrito

Federal.

Com isso - e V.Exa., Deputado Paulo Tadeu, é preciso que se diga, foi

grande artífice dessa luta, pois vem dessa categoria - nós colocaremos, se Deus

quiser, um ponto final nessa tentativa de tirar a sede de empresas paraestatais

maiúsculas do Distrito Federal!

Eu queria fazer essas observações, pois participo de uma das Comissões que

vai eleger Presidente e Vice-Presidente hoje e peço, rogo aos Colegas que venham

ao plenário a fim de que haja tempo de participar dessa audiência a que me referi,

em nome do Partido dos Trabalhadores, e da luta das trabalhadoras e dos

trabalhadores da ELETRONORTE!
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Obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Pois não, Deputado Chico Leite.

Convido o Deputado Chico Leite a secretariar os trabalhos da Mesa.

Dá-se início aos

Comunicados da Mesa.

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.

(Leitura do Expediente.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - O Expediente lido vai à

publicação.

(Expediente publicado no DCL n° 53, de 31/03/08, juntamente com a ata sucinta da

09a Sessão Ordinária.)

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Passa-se à

Leitura da ata da sessão anterior.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura da ata da sessão anterior.

É lida a seguinte:

- Ata da 8a Sessão Ordinária.

DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador,) - Sr. Presidente, há

um procedimento nesta Casa de as atas seguirem para os gabinetes dos

Parlamentares antecipadamente, para que haja leitura prévia.

Não havendo quem faça "destaque", eu gostaria de solicitar a V.Exa., depois

da indagação ao Plenário, que se desse por lida e aprovada a referida ata.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Acatamos a solicitação de V.Exa.

Em discussão a ata. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, dou por aprovada a referida ata.

Quero, neste momento, mais uma vez chamar a atenção dos Srs. Líderes

para a pauta que está sobrestada por vetos e proposições em regime de urgência. É



4 CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
4 3" SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA KFOT A Q T A OT TTP P A TÍTP A SI

J§K DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO H VJ 1 *\& i /\ V *-* X VjrI\/VF 1 \^í\&
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importante que os Srs. Líderes comecem a discutir esses vetos, bem como os

projetos de lei que estão sobrestando a pauta.

Neste momento, convocamos os membros da Comissão de Defesa do

Consumidor e da Comissão de Segurança, porque precisamos pôr um ponto final nas

eleições para os cargos de Presidente e Vice-Presidente dessas Comissões!

Assim, convocamos eleições para os cargos de Presidente e de Vice-

Presidente da Comissão de Defesa do Consumidor e da Comissão de Segurança, às

16 horas e 15 minutos! Desse modo, estão convocados todos os membros dessas

Comissões, conforme publicado no Diário Oficial da Câmara Legislativa do Distrito

Federal, com as devidas correções, que faço questão de ler:

Titulares da Comissão de Defesa do Consumidor: Deputado Chico Leite,

Deputado Paulo Roriz, Deputada Luzia de Paula, Deputado Rôney Nemer e Deputada

Jaqueline Roriz. Suplentes: Deputada Erika Kokay, Deputado Brunelli, Deputado

Rogério Ulysses, Deputado Leonardo Prudente e Deputado Cristiano Araújo.

Titulares da Comissão de Segurança: Deputado Cabo Patrício, Deputado

Rogério Ulysses, Deputado Dr. Charles, Deputado Bispo Renato Andrade e Deputado

Reguffe. Suplentes: Deputada Erika Kokay, Deputado Pedro do Ovo, Deputado Milton

Barbosa e Deputado Wilson Uma.

Sintam-se já convocados para a eleição às 16hl5min.

Nesse momento, contamos com a presença do Deputado Reguffe e do

Deputado Milton Barbosa, entre outros. Já há quorum regimental para o debate.

Dá-se início ao
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PEQUENO EXPEDIENTE.

Passa-se aos

Comunicados de Líderes.

Estão inscritos os Deputados Reguffe, Cabo Patrício, Milton Barbosa, Paulo

Roriz, Rogério Ulysses, Benício Tavares e Leonardo Prudente.

Esperamos que, ao final dos Comunicados dos Líderes, já possamos proceder

às eleições das comissões.

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Como Líder. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, Deputado Paulo Tadeu; amigo Deputado Chico Leite, que será eleito hoje

Presidente da Comissão de Defesa do Consumidor; Sras. e Srs. Deputados, o que me

traz à tribuna são três temas, sobre os quais já vim aqui falar, mas eu falo e parece

que ninguém ouve. Então, eu tenho de falar de novo.

O primeiro é que eu apresentei um requerimento, na quinta-feira da semana

passada, para que o Plenário desta Casa apreciasse o veto do Sr. Governador do

Distrito Federal ao desconto de cinco por cento para o pagamento do IPVA à vista,

conforme projeto do Deputado Milton Barbosa. Os carnes dos carros de final l e 2 já

estão chegando às residências das pessoas e, simplesmente, elas estão pagando

IPVA sem desconto, mesmo esta Casa tendo aprovado o desconto.

Esta Casa resolveu ficar de cócoras para o Poder Executivo? Se ela

simplesmente só ratificar as coisas, então ela não precisa existir. Se não tem

independência... Os Poderes têm de ser harmônicos, porém independentes. Então,
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precisamos saber o que esta Casa quer. Apresentei o requerimento, que não foi

levado em consideração na quinta-feira nem ontem, e eu queria que o veto do

Governador fosse apreciado por esta Casa. Até porque eu acho que o desconto do

pagamento à vista do IPVA deveria ser maior do que os cinco por cento. Em outras

unidades da Federação, chega a ser vinte por cento.

Então, eu espero que seja concedido o desconto de, pelo menos, cinco por

cento, conforme esta Casa aprovou, para poupar os contribuintes do Distrito Federal,

até porque a minha responsabilidade aqui é defender esses contribuintes.

O segundo ponto: eu encaminhei ao Ministério Público uma denúncia de

sonegação fiscal e evasão de renda nos jogos do Distrito Federal. Simplesmente, até

no futebol resolveram sonegar, lesando os contribuintes, o que para mim é

inaceitável. Então, eu quero que o Ministério Público investigue, até para sabermos

se é verdade ou não, porque, às vezes, pode estar sendo dito uma coisa que não

procede. A Polícia Militar diz que no jogo entre Gama e Brasiliense ocorrido no dia

dezesseis de fevereiro havia, pelo menos, seis mil pessoas no estádio. O borderô do

jogo, seu boletim financeiro, diz que havia 1.787. É exigido recolhimento de INSS de

cinco por cento da renda bruta dos jogos de futebol. Portanto, se estão anunciando

menos público e menos renda, estão lesando os contribuintes. Eu, como

Parlamentar, tenho obrigação de falar a respeito disso, não posso ficar calado. Peço

que essa investigação seja feita.

Terceiro ponto: esta Casa aprovou, no ano passado, a instalação de uma

Comissão Parlamentar de Inquérito dos Cemitérios. Túmulos no Distrito Federal
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sendo violados; funerárias funcionando sem alvará; pessoa que enterra um ente

querido, quando vai visitar, não encontra mais o ente porque a administradora do

cemitério achou por bem alugar o espaço para outra pessoa; preços abusivos,

exorbitantes: R$ 1.102,00 (um mil cento e dois reais) por um jazigo perpétuo de

uma única gaveta, muito mais caro do que nas outras unidades da federação.

Quando falo a respeito desses assuntos, dizem que estou fazendo política.

Política, não! Quando há coisas boas no Governo, eu aplaudo; quando há coisas

ruins, eu critico. Se uma empresa concessionária faz uma coisa errada, penso que

temos que apurar. Será que isso é o que a gente quer? Por que a mesma empresa

administra os seis cemitérios do Distrito Federal? Isso incentiva a livre concorrência?

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Permite-me V.Exa. um aparte?

PRESIDENTE (DEPUTADO REGUFFE) - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Deputado

Reguffe, eu apenas queria reforçar o que V.Exa. disse, em seu primeiro item, com

relação à postura desta Casa diante desses fatos.

V.Exa. tem toda razão, e nós do Partido dos Trabalhadores temos

conversado muito que devemos apreciar de imediato os vetos do Governador aos

projetos dos Parlamentares desta Casa. No ano passado, fizemos um acordo para

aprovar dois projetos, pelo menos, de cada Parlamentar, e a maioria dos projetos foi

vetado pelo Governador.
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Portanto, antes de votarmos qualquer matéria, é necessário que todos os

vetos sejam apreciados. É importante citar o que V.Exa. disse, pois o Governador vai

à imprensa todo o tempo e dita data limite para que sejam aprovados projetos nesta

Casa. O PDOT, ele deu um prazo de três meses para ser aprovado. Ontem, S.Exa. foi

à imprensa novamente dizer que em trinta dias será aprovada matéria relacionada

aos templos evangélicos e instituições assistenciais. Quer dizer, vamos ser reféns do

Executivo? A Câmara Legislativa do Distrito Federal será um anexo do Buritínga ou

será uma Casa independente e autônoma, que aprova projetos do Executivo quando

são bons para a sociedade, que aprova projetos dos Parlamentares e que aprecia e

derruba os vetos que o Governador impõe a todos os Parlamentares desta Casa?

DEPUTADO REGUFFE - Agradeço o aparte do Deputado Cabo Patrício.

Sr. Presidente, volto a perguntar: primeiro, porque não se aprecia, hoje, o

veto com relação ao desconto do IPVA, para que os contribuintes do Distrito Federal

tenham um desconto no pagamento à vista do IPVA? Segundo, espero que o

Ministério Público investigue essa denúncia de evasão fiscal nos jogos de futebol do

campeonato brasiliense. Terceiro, quero saber por que não se instalou até hoje a CPI

dos cemitérios. Será que os contribuintes vão continuar pagando esse valor

exorbitante para enterrar seus entes queridos no Distrito Federal? Será que isso é

justo?

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Estão inscritos para os

Comunicados de Líderes os Deputados Cabo Patrício, Milton Barbosa, Paulo Roriz,

Rogério Ulysses, Benício Tavares e Leonardo Prudente.
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Concedo a palavra ao Deputado Cabo Patrício. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Milton Barbosa.

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Como Líder. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, vou abordar dois assuntos: como sempre, um

bom e outro mais ou menos. Ontem, desta tribuna, o Deputado Berinaldo Pontes nos

chamou a atenção para um fato que estava em branco - pelo menos, eu não me

recordava: a sabatina do Presidente do BRB. De fato, o Presidente assumiu o cargo,

já está exercendo seu mandato, sua gestão, mas parece que não foi sabatinado aqui.

O Deputado Paulo Roriz informou-me que acabou de protocolar a

convocação do Presidente para ser sabatinado nesta Casa, e eu o apoio em gênero,

número e grau. Se for para andarmos no caminho da legalidade, está faltando a

convocação de S.Exa., até porque ele deve ser argüido também sobre a compra da

folha de pagamento para funcionários.

Eu queria aqui relembrar que, na semana passada, falamos de um assunto

bom e de um ruim. O assunto bom está circunscrito à proposta que fiz ao Sr.

Governador para a criação do Fundo de Combate e Erradicação da Pobreza.

Parabenizo o Sr. Governador por ter acolhido a proposta. S.Exa. disse-me, mais de

uma vez, que vai enviar a esta Casa a criação do Fundo. Brasília é uma das poucas

unidades da Federação que não criou esse Fundo, que é um mandamento

constitucional.

Parabenizo-o e aproveito para dizer que nunca levei uma proposta a S.Exa. à

qual não tenha sido dispensada a atenção merecida. A todas as propostas, o Sr.
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Governador deu o encaminhamento como está dando em relação ao Fundo de

Combate e Erradicação da Pobreza.

DEPUTADO PAULO RORIZ - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADO PAULO RORIZ (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Deputado, eu

gostaria de informar a V.Exa., como Presidente da Comissão de Economia,

Orçamento e Finanças, que acabamos de protocolar um requerimento que "requer a

realização de argüição pública do Presidente do Banco de Brasília". Demos setenta e

duas horas para que ele se manifeste. Ele deve vir a uma reunião da CEOF para sua

argüição.

Estou requerendo também, Deputado Milton Barbosa, a aprovação da

revisão do Plano Diretor de Ordenamento Territorial junto a esta Comissão. Fizemos

algumas considerações para que o PDOT não passe somente na CCJ e na CAS, mas

que possa tramitar também dentro da CEOF, e que nós, da CEOF - da qual V.Exa.

também faz parte, Deputado Paulo Tadeu - possamos também analisar o PDOT.

Muito obrigado.

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Agradeço o aparte do Deputado Paulo

Roriz.

Sr. Presidente, ontem, participei de um evento no Palácio do Buriti que

considerei magistral. Tenho quase quarenta anos de vida pública e, em duas

oportunidades, fui Administrador de duas cidades, inclusive da maior delas, que é a
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nossa Ceiiândia. Sempre tivemos contato com a regularização dos templos religiosos.

Tentou-se durante muito tempo e não se conseguiu isso. E ontem percebi o

momento mágico do encaminhamento para esta Casa de um projeto de lei - o nosso

Líder estava presente - que visa colocar, de uma vez por todas, todos os templos no

caminho da legalidade. Nisso o Governador tem todos os méritos.

DEPUTADA LUZIA DE PAULA - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PSL. Sem revisão da oradora.) - Sr. Deputado,

eu também gostaria de enaltecer a questão das instituições de assistência social. Há

muitos anos, essas pessoas vêm sofrendo com a não-regularização de seus terrenos.

Ontem, puderam dormir com esperança e uma alegria muito grande, porque agora

poderão devolver à sociedade aquilo que, muitas vezes, é colocado por cada

dirigente por uma questão de doação de vida. Muitas vezes, tinham verdadeiros

pesadelos, já que não sabiam se, no dia seguinte, seria certo o atendimento das

crianças, dos idosos e de toda comunidade carente que necessita dessas instituições.

Portanto, quero, neste momento, enaltecer a coragem e a grandeza do

nosso Sr. Governador, que teve a capacidade de, em tão pouco tempo, pouco mais

de um ano, dar ao Distrito Federal uma grande solução dentro da legalidade.

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Agradeço o aparte da Deputada Luzia de

Paula.

Sr. Presidente, Deputado Paulo Tadeu, agradeço a V.Exa. pela oportunidade.
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PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Esta Presidência aproveita este

momento para, em respeito à intervenção do Deputado Reguffe, comunicar aos

nobres Pares que a CPI que investigará as questões denunciadas a respeito dos

cemitérios já recebeu as indicações dos nomes que a comporão: o Deputado

Reguffe, autor do requerimento, pelo PDT; o Deputado Rôney Nemer, pelo Bloco do

PMDB, como titular, e o Deputado Benício Tavares, também pelo bloco do PMDB,

como suplente; o Bloco dos Democratas indicou o nome do Deputado Brunelli,

juntamente com o do Deputado Batista das Cooperativas como suplente; o Bloco

Parlamentar Independente indicou o Deputado Rogério Ulysses como titular e o

Deputado Brunelli como suplente. Falta apenas o PT indicar seus membros,

Deputado Reguffe.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

pelo Partido dos Trabalhadores, indico a Deputada Erika Kokay como membro titular

e o Deputado Chico Leite como suplente para participar da Comissão Parlamentar de

Inquérito que apurará essa denúncia.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Deputado Cabo Patrício, solicito

que essa indicação seja feita por escrito. A partir daí, temos o seguinte

entendimento, que é regimental: com a indicação de todos os partidos e blocos

partidários, está criada a Comissão Parlamentar de Inquérito. A partir de agora, a
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Comissão terá dez dias para sua instalação. Então, é importante que os líderes

partidários façam uma reunião sobre a CPI e acordem quem será o Presidente, o

Vice-Presidente e o Relator. Entendo que, a partir de agora, publicada a composição

fechada, a CPI já está criada, restando os dez dias para sua instalação.

Com relação ao veto, eu já disse ontem, esta Presidência está em

concordância, mas é preciso que os líderes partidários também o coloquem na pauta.

Esse veto não está sobrestando a pauta porque a data de sua chegada à Câmara

Legislativa coincide com o período em que, do ponto de vista regimental, não

sobrestará a pauta. Há urgência porque já estão vencendo os carnes do IPVA;

portanto, essa é outra questão partidária que precisa ser discutida.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, após os Comunicados de Líderes, peço que V.Exa. proceda à eleição

relativa à Comissão de Defesa do Consumidor e à Comissão de Segurança.

Aproveito para, neste momento, indicar o Deputado Paulo Roriz para

candidato a Vice-Presidente da Comissão de Defesa do Consumidor. Considerando

que S.Exa. é o Líder e não se sente confortável para apresentar seu próprio nome,

como membro do Partido, indico o Deputado Paulo Roriz como candidato a Vice-

Presidente na Comissão de Defesa do Consumidor.
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PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Está oficializada a indicação do

Deputado Paulo Roriz. Deputado Leonardo Prudente, já está convocada para as

16hl5min a eleição dos membros das duas comissões. Logo após os Comunicados,

faremos a eleição dos Presidentes e Vice-Presidentes.

Concedo a palavra ao Deputado Paulo Roriz. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Rogério Ulysses. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Benício Tavares. (Pausa.)

Ainda há os Deputados Leonardo Prudente e Cabo Patrício para fazerem uso

da palavra. Concedo a palavra ao Deputado Leonardo Prudente, uma vez que o

Deputado Cabo Patrício pediu que fosse o último a falar.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Como Líder do Governo. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, senhores da imprensa,

servidores desta Casa, venho também fazer minhas as palavras do Deputado Milton

Barbosa sobre a solenidade de que participamos ontem à noite, na qual pudemos

tomar conhecimento de informações relativas ao projeto de lei que será

encaminhado a esta Casa provavelmente hoje, no mais tardar até amanhã.

A mensagem do Sr. Governador diz respeito ao projeto de regularização das

áreas destinadas não só a templos religiosos, mas também a instituições assistenciais

- as entidades de assistência social.

Estavam presentes mais de mil padres, pastores, representantes de centros

espíritas, representantes das instituições assistenciais.
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Quero aqui fazer uma saudação especial a toda a equipe da direção da

TERRACAP, juntamente com os Conselhos de Pastores e a CNBB, que trabalharam

intensamente, Deputado Raad Massouh, durante um ano, no cadastramento de mais

de mil áreas - quase mil e duzentas áreas -, onde hoje estão instalados os templos.

Sobre essas áreas, os titulares ainda não têm o domínio; aliás, eles têm o domínio,

mas não têm a titularidade. Creio que, em direção à Brasília Legal, à Brasília

Legalizada, o Governador, ontem, deu um passo da maior importância e relevância,

quando propôs a regularização de todos os terrenos do Distrito Federal em que estão

instalados os templos religiosos.

Ao mesmo tempo, também quero saudar e cumprimentar não só o

Governador, mas também toda a equipe de Governo pela iniciativa, na manhã de

hoje, de lançar um novo Programa de Bolsa Universitária, agregando aquele que já

existe. São quase 3.200 novas vagas, distribuídas em várias universidades do Distrito

Federal. São bolsas integrais, e os alunos que se enquadrarem nos pré-requisitos,

como ter uma baixa renda e residir há mais de cinco anos em Brasília, terão a

oportunidade de pleiteá-las, a fim de fazer seus cursos universitários com cem por

cento de custeio, dos quais oitenta por cento serão creditados pelas instituições por

meio de créditos tributários - portanto, não há um pagamento direto por parte do

Governo - e os vinte por cento restantes referem-se à contrapartida das

universidades.

A partir do dia 1°, serão mais de três mil alunos assistidos, que, em

contrapartida, Deputado Cabo Patrício, colocarão à disposição do Governo quatro
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horas diárias de seu tempo a serviço da educação em tempo integral. Ou seja, a

partir de segunda-feira, a Secretaria Especial de Educação Integral contará com mais

três mil profissionais, que vão auxiliar os professores, monitorando e ajudando os

alunos nas atividades extracurriculares, seja no reforço escolar, seja nas aulas de

educação física ou de línguas.

Portanto, é mais um passo do Governo em direção à melhoria da educação

no Distrito Federal, ao tempo em que o Governo também dá oportunidade a esses

mais de três mil jovens, que vão poder fazer os seus estudos. Quero aqui me referir

às palavras do Senador Cristovam Buarque, que foi Governador do Distrito Federal e

tem a educação como seu carro-chefe. S.Exa. reconhece hoje que houve um salto de

qualidade no que diz respeito à educação.

Quero, portanto, saudar e cumprimentar toda a equipe da Secretaria de

Educação, bem como da Secretaria de Ciência e Tecnologia, com referência a esse

Programa, do qual o ex-Deputado Izalci é um dos gestores. Parabenizo toda a equipe

que fez esse trabalho brilhante.

DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

solicitei o uso da palavra para dizer que amanhã haverá reunião da Comissão de

Educação e Saúde. Dirijo-me aos membros desta Comissão; Deputado Cristiano

Araújo e Deputado Raad Massouh, que a preside. S.Exas. estiveram em meu
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gabinete, após reunião no gabinete do Deputado Cristiano Araújo, que é relator da

matéria, com os conselheiros da Saúde, com o projeto já debatido no Executivo, no

qual os conselheiros tiveram oportunidade de emendá-lo por meio do Deputado

Cristiano Araújo.

Venho a este microfone, portanto, rogar ao Deputado Raad Massouh, ao

Deputado Cristiano Araújo, à Deputada Erika Kokay e aos demais membros da

Comissão, que tragam a matéria à votação e que amanhã mesmo a Comissão decida

para os usuários da Saúde e para os trabalhadores e trabalhadoras.

Era o que eu tinha a dizer, Sr. Presidente.

Obrigado.

DEPUTADO RAAD MASSOUH - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, quanto ao posicionamento do Deputado Chico Leite, quero dizer que

S.Exa. fez a solicitação e ontem eu disse que a atenderia prontamente. Porém, nós

ainda não temos o parecer. Para convocar, eu preciso do parecer que está sendo

elaborado, se não me engano, pelo Deputado Cristiano Araújo.

Quero, portanto, ficar à disposição. Assim que o parecer estiver em minhas

mãos, eu marco a audiência.
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PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Eu sugiro que a Comissão, na

sua primeira reunião, debata sobre esse assunto. É na reunião da Comissão que este

assunto deve ser debatido.

DEPUTADO RAAD MASSOUH - A reunião já está marcada para amanhã, às

10 horas. Mas a questão é que estão me cobrando que a matéria seja inserida na

pauta de amanhã, o que não posso fazer, visto que ainda não tenho o parecer em

mãos.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - V.Exa. é o Presidente da

Comissão de Educação e Saúde e tem condições de deliberar sobre o assunto.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, já que fui citado, quero esclarecer ao Deputado Chico Leite que estamos

trabalhando o parecer. Foram feitas seis emendas no gabinete do Deputado Chico

Leite. Estamos analisando a questão para saber se haverá tempo hábil para que o

parecer esteja pronto amanhã para votação.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Não tenho dúvidas de que a

Comissão de Educação e Saúde é extremamente competente e de que seus

membros saberão o melhor momento para apreciar tal matéria.

Concedo a palavra ao Deputado Cabo Patrício.
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DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT, Como Líder. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, Sras. e Srs. Deputados, quero informar que o Ministério Público Federal

no Distrito Federal ajuizou ação de improbidade administrativa contra o ex-reitor da

Universidade de Brasília, Lauro Morhy. Também foram denunciados o ex-diretor da

Universidade de Brasília, Alexandre Lima, o ex-diretor do Departamento de

Desenvolvimento da Secretaria de Educação Superior do Ministério da Educação, Sr.

José Luiz da Silva Valente, que é o atual Secretário de Educação do Distrito Federai.

Trago essa informação para que tomemos conhecimento e acompanhemos o

andamento dessa ação, que não é transitado em julgado, não é uma condenação;

porém, precisamos ficar atentos por se tratar do titular da Pasta de Educação. É mais

um integrante do primeiro escalão do Governo denunciado por improbidade

administrativa ou por outras ações do Ministério Público Federal no Distrito Federal.

Quero dizer, também, que hoje vi no noticiário uma ação do Governo

tentando coibir a violência no Distrito Federal. O Comandante da Polícia Militar,

Coronel Serra, foi a uma parada de ônibus com uma equipe de policiais militares,

oficiais e praças, abordar os ônibus durante o dia, fazer descer os passageiros para

proceder a revistas a fim de oferecer segurança à comunidade do Distrito Federal,

como se essa não fosse uma ação cotidiana da Polícia Militar. A Polícia Militar do

Distrito Federal, como a Polícia Militar de qualquer unidade da Federação, tem

obrigação de fazer o policiamento ostensivo preventivo. É mais um factóide criado

para parecer que vai se resolver o problema da violência no Distrito Federal, da

insegurança da sociedade. Tudo isso em função da morte daquela doméstica no
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ônibus que fazia a linha de Brasília ao Plano Piloto, cidade dos Deputados Raad

Massouh e Paulo Tadeu.

DEPUTADO RAAD MASSOUH - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Sem revisão do orador.) - Deputado

Cabo Patrício, a revista feita na população de Taguatinga foi iniciativa do

Comandante de Taguatinga, Cel. Leonardo. Dentro de uma única condução, foram

apreendidas duas facas e armas. Portanto, existe a boa vontade da Polícia Militar em

tentar diminuir a criminalidade. Às vezes, para que isso ocorra, temos de nos

sacrificar. Tenho certeza de que a maioria das pessoas que foi revistada sentiu-se

bem em saber que era uma iniciativa da Polícia Militar para melhorar a segurança.

Isso não foi feito para que tenhamos conflitos ou para desagradar a população. É

.uma prevenção que pode funcionar e ajudar muito a nossa população.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Agradeço o aparte do Deputado Raad

Massouh. Com certeza, não estou criticando aqui a ação da Polícia Militar, até porque

é uma ação precípua constitucional. A Polícia Militar deve, todos os dias, fazer o

policiamento ostensivo e preventivo. Abordar não apenas veículos coletivos, como

também veículos particulares e os cidadãos nas ruas. É um dever da instituição,

independentemente do constrangimento de qualquer cidadão. No Distrito Federai,

falta um planejamento, uma política de segurança pública.

O Deputado Paulo Roriz já veio a esta tribuna criticar o Secretário de

Segurança, pois até hoje não há uma política de segurança para o Distrito Federal. O
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-4î j>- SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

27 02 2008

Horário Início

15hlO

Sessão/Reunião

9a Sessão Ordinária

Página

22

que temos visto no dia-a-dia é a violência crescer no Distrito Federal, seja furto,

assalto ou crime de morte. A população vem perdendo a vida. E há um fato curioso:

o Governo do Distrito Federal custeia a Força Nacional de Segurança no Entorno, no

Estado de Goiás, que tem arrecadação própria. Mais ainda: agora, com a situação

caótica e crítica dos presídios no Estado de Goiás, com uma deficiência de mil vagas

no sistema penitenciário, o Governo do Distrito Federal faz uma parceria com o

Governo de Goiás para custear a edificação de estabelecimentos penais em

Valparaíso, Cidade Ocidental, Planattina de Goiás e Formosa.

Eu gostaria de saber qual a lógica do Governo do Distrito Federal, do

Secretário de Segurança Pública, que constróem e mantêm a Força Nacional no

Entorno e não têm uma política para o Distrito Federal.

A sociedade de Goiás tem todo o direito de ter uma segurança cidadã, mas,

infelizmente, veremos os nossos irmãos cidadãos do Distrito Federal perder a vida no

dia-a-dia.

DEPUTADO CHICO LEITE - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Deputado Cabo

Patrício, há cerca de um ano, estivemos com a direção do Sindicato dos Rodoviários,

juntamente com os Secretários Fraga e Raimundo Ribeiro. Naquela época, ocasião

do latrocínio do motorista Edílio Pereira de Sousa, reclamamos do risco e do perigo

que corria a população e os trabalhadores e trabalhadoras. Recentemente, houve o

caso de uma passageira. Indago a V.Exas. quantas vítimas precisaremos ter para
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que este Governo tome alguma iniciativa. Naquela ocasião, lembro-me bem, os

Secretários disseram: "temos cem dias" - foram essas as palavras - "para que o

transporte esteja integralmente seguro". Ao contrário, um ano depois, vemos um

caso como esse que chamou a atenção de todo o Brasil.

Portanto, Deputado Cabo Patrício, é necessário que façamos o protesto,

porque temos a melhor polícia do Brasil, mas falta uma política de prioridade para o

setor. Não falta recurso, não faltam homens e mulheres que queiram trabalhar. O

que falta é gerenciamento, política e sensibilidade para tratar o setor.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Agradeço o aparte do Deputado Chico Leite.

V.Exa., que é procurador, sabe muito bem do que estamos falando.

É inaceitável que, cada vez que ocorrer um fato como esse, como o da Sra.

Janete, que perdeu a vida dentro de um ônibus, o Governo diga que tomará uma

atitude. A Polícia Militar, o Corpo de Bombeiros e a Polícia Civil são os melhores e

estão dia-a-dia nas ruas. O que falta é uma política de segurança pública. E estamos

com um ano e três meses de Governo. Cadê os trezentos postos policiais que o

Governador prometeu construir no Distrito Federai? Cadê a política de segurança

pública?

Portanto, mais uma vez, estou aqui para cobrar do Governo: que ele se

sensibilize e implemente a política de segurança para que não percamos mais vidas

no Distrito Federal.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Muito obrigado, Deputado Cabo

Patrício.
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DEPUTADO PAULO RORIZ - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO PAULO RORIZ (DEM, Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

eu gostaria que V.Exa. suspendesse a sessão por alguns minutos para elegermos os

membros da Comissão de Defesa do Consumidor.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Deputado Paulo Roriz,

deveremos realizar a eleição em duas Comissões: na Comissão de Defesa do

Consumidor e na Comissão de Segurança. Para a Comissão de Defesa do

Consumidor estão presentes os titulares, Deputados Chico Leite, Paulo Roriz e Luzia

de Pauta. Também estão presentes os Deputados Leonardo Prudente, que é suplente

do Deputado Rôney Nemer, Jaqueline Roriz e Cristiano Araújo. Há quorum para a

votação dos membros da Comissão de Defesa do Consumidor.

Para a Comissão de Segurança, não estão presentes os titulares, Deputados

Bispo Renato Andrade, Wilson Lima e Rogério Ulysses.

O Deputado Pedro do Ovo comunicou-me que iria a um compromisso agora.

S.Exa. teve de se ausentar do plenário. O Deputado Dr. Charles não está presente,

mas o suplente, Deputado Milton Barbosa, está em plenário. O Deputado Cabo

Patrício e o Deputado Reguffe estão presentes. Cabe observar que o Presidente e o

Vice-Presidente da Comissão de Segurança não estão presentes.

Havendo consenso entre os Líderes e sem prejuízo da convocação anterior,

de 16hl5min, realizaremos a eleição da Comissão de Defesa do Consumidor. Logo
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após a eleição, suspenderemos os trabalhos e, ao retornarmos, passaremos à eleição

da Comissão de Segurança.

Há acordo entre os Líderes. Portanto, neste momento, convoco os membros,

titulares e suplentes, da Comissão de Defesa do Consumidor para a eleição do

Presidente e do Vice-Presidente.

Esta Presidência informa a V.Exas. que está inscrito para o cargo de

Presidente o Deputado Chico Leite e para o cargo de Vice-Presidente o Deputado

Paulo Roriz.

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Solicito aos Srs. Deputados que manifestem os seus votos. Os que votarem

"sim" estarão aprovando os nomes; os que votarem "não" estarão rejeitando-os.

DEPUTADO CHICO LEITE - Sim.

DEPUTADO PAULO RORIZ - Sim,

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sim.

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ - Sim.

DEPUTADA LUZIA DE PAULA - Sim.

Os nomes estão aprovados com 5 votos favoráveis.

Declaro eleitos para os cargos de Presidente e Vice-Presidente da Comissão

de Defesa do Consumidor os Deputados Chico Leite e Paulo Roriz, respectivamente,

ao tempo em que os declaro empossados nos referidos cargos.
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Parabéns, Deputados Chico Leite e Paulo Roriz.

DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Muito obrigado, Sr.

Presidente. Agradeço profundamente aos colegas pelo consenso suprapartidário que

se formou em favor da causa.

Sr. Presidente, é preciso tomar, imediatamente, três atitudes, sobre as quais

já conversei com o Vice-Presidente, Deputado Paulo Roriz: a primeira refere-se ao

convite ao Deputado Bispo Renato Andrade para nos ajudar na coordenação dos

trabalhos. Deixo o convite, feito mesmo antes da eleição, pois o Deputado Bispo

Renato Andrade está acompanhando a esposa, que se encontra enferma; a segunda

diz respeito à formação do fórum em defesa do consumidor, juntamente com a

Promotoria de Defesa do Consumidor, a Delegacia de Defesa do Consumidor, o

PROCON, todos os órgãos que atuam nessa área, para fiscalizarmos o cumprimento

das leis referentes à defesa do consumidor, elaboradas durante todos esses anos por

esta Casa e pelas Casas federais, mas que não têm sido cumpridas. Por isso,

lançaremos o fórum nos próximos dias; a terceira relaciona-se ao nosso

compromisso de punir, com firmeza, aqueles que abusarem do consumidor,

principalmente as operadoras de telefonia e os bancos.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Muito obrigado, Deputado Chico

Leite.
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DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu quero parabenizar o Deputado Chico Leite e o Deputado Paulo Roriz,

eleitos Presidente e Vice-Presidente da Comissão de Defesa do Consumidor, porque

tenho certeza de que S.Exas. continuarão engrandecendo o nome desta Casa.

Sou testemunha de que a defesa do consumidor tem sido uma bandeira

levantada pelo Deputado Chico Leite, ao longo dos últimos anos de sua vida

parlamentar. Em vários momentos, debatemos, tanto internamente quanto

externamente, sobre esse importante tema.

Ao mesmo tempo em que saúdo os nobres Parlamentares, cumprimento o

Deputado Bispo Renato Andrade pela construção do acordo, que não seria possível

sem a participação efetiva desse nobre Deputado. S.Exa. não está presente por

problemas de saúde da esposa. Quero creditar todos os méritos deste grande acordo

das Comissões de Defesa do Consumidor e de Segurança ao nobre Deputado Bispo

Renato Andrade.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

eu queria dizer, como disse o Deputado Leonardo Prudente, que nós conseguimos
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chegar a um acordo, o que será muito melhor para esta Casa, já que teremos o

Deputado Bispo Renato Andrade na Presidência da Comissão de Segurança e o

Deputado Chico Leite na Comissão de Defesa do Consumidor. Ambos os Deputados

podem realizar um excelente trabalho em qualquer das Comissões. Com certeza,

quem ganha é esta Casa e a população do Distrito Federal.

Quero agradecer a postura do Deputado Wilson Lima, que articulou as

conversações juntamente com o Deputado Bispo Renato Andrade para que

pudéssemos chegar a esse acordo, que foi consenso entre os Parlamentares.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Sobre a mesa, Expediente que

será lido pelo Sr. Secretário.

(Leitura do Expediente.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - O Expediente lido vai à

publicação.

(Expediente publicado no DCL n° 53, de 31/03/08, juntamente com a ata sucinta da

09a Sessão Ordinária.)

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Temos a Informação de que o

Deputado Rogério Ulysses já está se dirigindo para este plenário. A Presidência vai

suspender os trabalhos durante cinco minutos para que o Deputado chegue ao

plenário. Logo em seguida, realizaremos a eleição para os cargos de Presidente e

Vice-Presidente da Comissão de Segurança.

Está suspensa a sessão.

(Suspensa às 16h05min, a sessão é reaberta às 16h08min.)

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Está reaberta a sessão.

A Presidência comunica que já contamos com a presença do Deputado

Rogério Ulysses em Plenário.

Neste momento, portanto, convido os membros titulares e suplentes da

Comissão de Segurança para fazermos de imediato a eleição para os cargos de

Presidente e Vice-Presidente dessa importante comissão da Câmara Legislativa.

Eu gostaria de informar aos Senhores Deputados que as eleições serão

realizadas pelo processo nominal.

Os Deputados que votarem "sim" estarão elegendo para Presidente da

Comissão de Segurança o Deputado Bispo Renato Andrade, aqui representado pelo
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Deputado Wilson Lima, e para Vice-Presidente o Deputado Rogério Uiysses; os que

votarem "não" estarão rejeitando os nomes de S.Exas. aos cargos.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sim.

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES - Sim.

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Sim.

DEPUTADO WILSON LIMA - Sim.

DEPUTADO REGUFFE - Sim.

Os nomes estão aprovados com 5 votos favoráveis.

Declaro eleitos para os cargos de Presidente e Vice-Presidente da Comissão

de Segurança os Deputados Bispo Renato Andrade e Rogério Uiysses,

respectivamente, ao tempo em que os declaro empossados nos referidos cargos.

Concluídas as votações, retornaremos à Ordem do Dia.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, solicito que V.Exa. suspenda a presente sessão por alguns minutos e

façamos uma reunião na "sala do cafezinho", a fim de que os Líderes possam discutir

os vetos.
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PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Acatando a solicitação do Líder

de Governo nesta Casa, peço à segurança que organize o local da nossa reunião.

Convido todos os Parlamentares para irmos à "sala do cafezinho", onde

analisaremos todos os vetos que estão sobrestando a pauta. Tentaremos entrar em

um acordo.

A Presidência vai suspender os trabalhos para discutir os vetos.

Está suspensa a sessão.

(Suspensa às 16hl3min, a sessão é reaberta às 16h37min.)

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Está reaberta a sessão.

Conforme acordo de Líderes, passaremos à apreciação do item n° 3 da

Ordem do Dia.

Convido o Deputado Wilson Lima a secretariar os trabalhos da Mesa.

Item n° 3:

Apreciação do veto total ao Projeto de Lei n° 1.646, de 2004, de autoria dos

Deputados Eliana Pedrosa e Cristiano Araújo, que "dispensa o pagamento das

despesas com a realização de funeral a pessoa que tiver doado, por meio de seus

familiares ou responsáveis, seus órgãos corporais para fins de transplante médico".

Relator: Deputado Milton Barbosa - CG.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

quero solicitar a V.Exa. que inclua na pauta os vetos de todos os Parlamentares para

que amanhã sejam apreciados um a um, e possamos chegar a um acordo quando os

Parlamentares forem discutir as matérias.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Esta Presidência informa que a

Assessoria de Plenário, seguindo o Regimento Interno, incluiu na pauta os vetos que

a estão sobrestando.

É certo também que já existe nesta Casa uma série de vetos que foi oposto

pelo Governador a proposições no mês de janeiro. São aproximadamente vinte e

seis.

Assim, nossa sugestão é que possamos fazer uma reunião com a presença

dos Líderes de todos os partidos, juntamente com o Líder de Governo, para que se

possa, portanto, definir essa pauta.

Não há dificuldade por parte desta Presidência, na medida em que acordos

forem construídos, em incluir proposições na Ordem do Dia. A Assessoria inclui na

Ordem do Dia apenas os vetos que já estão sobrestando a pauta.

Então, eu acato a solicitação de V.Exa., Deputado Cabo Patrício, e não vejo

dificuldade nisso, desde que haja acordo dos Líderes com relação aos vetos.

Sr. Líder do Governo, Deputado Leonardo Prudente, eu sugiro que essa

reunião de Líderes seja marcada para amanhã às 15 horas. (Pausa.)

(Manifestação fora do microfone.)

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Duas e meia da tarde? (Pausa.)
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Assim, fica marcada para 14h30 uma reunião no "cafezinho" com os Líderes

dos partidos com representação nesta Casa e V.Exa., Deputado Leonardo Prudente,

que é o Líder de Governo, a fim de discutir esses vetos.

Solicitaremos também à Sra. Presidente da CO, Deputada Eurides Brito, que

agilize os relatórios dos vetos opostos pelo Governador às proposições.

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, eu quero dizer o seguinte: nós tomamos uma medida lá na CCJ de que

só quem pode redigir, fazer redação final, é o grupo de servidores desta Casa. Quer

dizer, assessores e ocupantes de cargos em comissão, não. Só servidores

permanentes desta Casa.

Quero dizer ainda que os que trabalham nisso - uma equipe de três -

realmente têm se desdobrado para dar vazão a todo o trabalho que chega à

Comissão.

Para que V.Exa. tenha uma idéia, a eleição para a Comissão de Constituição

e Justiça ocorreu na quinta-feira; então, pelos prazos de publicação, não dava tempo

de fazer reunião ontem. Já na quinta-feira, deliberamos fazer uso do instrumento da

convocação extraordinária. Mais de cinqüenta projetos foram votados ontem. Fomos

do primeiro ao último item da pauta.



i CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
A 3" SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA TMOT A ÇI T A f\í TTP P Á FTP A Q

JgK DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 1> VJ 1 AO 1 /V V£ U J. Vi JV^VJ? 1 Vx/*i3
-^^^ SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

27 02 2008

Horário Início

15hlO

Sessão/Reunião

9a Sessão Ordinária

Página

34

Então, levarei esse apelo aos servidores, mas tenham certeza de que eles

estão se esforçando ao máximo. Ninguém faz corpo mole para fazer redação final. Lá

não fica absolutamente nada engavetado.

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) - Deputada Eurides

Brito, é só relatório, não é redação final dos vetos.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - É porque são os mesmos

servidores que fazem o parecer.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, peço a V.Exa. que inclua na pauta da Ordem do Dia de amanhã - não há

necessidade de se votar hoje - o Projeto de Decreto Legislativo n° 305, de 2004, de

minha autoria, que "concede Título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Alberto

Salvatore Vilardo".

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Acato o pedido de V.Exa., bem

como o do Deputado Raad Massouh, que me solicitou a inclusão de um PDL na pauta

em virtude de urgência para a entrega de um título. Mesmo se não houver parecer,
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pediremos que ele seja proferido em plenário, porque é urgente e não podemos ficar

esperando. Então, Deputado Raad Massouh, providencie esses dois projetos que

V.Exa. deseja sejam votados, que, amanhã à tarde, votaremos.

Item n° 3:

Apreciação do veto total ao Projeto de Lei n° 1.646, de 2004, de autoria dos

Deputados Eliana Pedrosa e Cristiano Araújo, que "dispensa o pagamento das

despesas com a realização de funeral a pessoa que tiver doado, por meio de seus

familiares ou responsáveis, seus órgãos corporais para fins de transplante médico",

em tramitação conjunta com o Projeto de Lei n° 86, de 2007, que "incentiva a

doação de órgãos no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências".

Relator: Deputado Milton Barbosa

Concedo a palavra ao Relator, Deputado Milton Barbosa, para emitir o

relatório da Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Para emitir relatório.) - Sr. Presidente,

Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório:



RELATÓRIO N° /2007

Da COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E
JUSTIÇA sobre o VETO TOTAL oposto ao
Projeto de Lei n° 1.646/2004, que "dispensa o
pagamento das despesas com a realização de
funeral a pessoa que tiver doado, por meio de seus
familiares ou responsáveis, seus órgãos corporais
para fins de transplante médico", em tramitação
conjunta com o Projeto de Lei n° 86/2007, que
"incentiva a doação de órgãos no âmbito do
Distrito Federal e dá outras providências".

RELATOR: Deputado MILTON BARBOSA

Por meio da Mensagem n° 248/2007-GAG, de 16 de outubro último,
o Governador comunica à Presidência desta Casa que, com base no art. 74, § 1°,
da Lei Orgânica do Distrito Federal, opôs veto total ao Projeto de Lei
n° 1.646/2004.

A proposição, de autoria da nobre Deputada Eliana Pedrosa, tem a
finalidade de conceder dispensa do pagamento das despesas com funeral à
pessoa que, por intermédio de seus familiares ou responsáveis, tiver doado
órgãos para fins de transplante.

Segundo a proposta, as despesas com funeral incluem taxas e
emolumentos fixados pela Administração Pública, tarifas pelos serviços
executados, urna funerária padrão, remoção e transporte do corpo, taxas de
velório e de sepultamento, de sepultura e campa individualizada.

O Projeto determina ainda a afixação, em hospitais, centros e postos
de saúde, de placa informativa sobre a dispensa do pagamento prevista no texto.

Para justificar sua iniciativa, a Deputada assinala a grande carência
de órgãos para transplante. Afirma que, além da conscientização da população,
outras políticas devem ser implantadas para estimular a doação.

COMISSÃO DÊ CONSTITUIÇÃO £ JUSTIÇA
PL rfi.

Fia, n» rV»



Arquivada ao final da última legislatura, a proposição teve sua
tramitação retomada por força da aprovação do Requerimento n° 02/2007. A ela
foi apensado o Projeto de Lei n° 86/2007, de autoria do ilustre Deputado
Cristiano Araújo, cujo objetivo é, da mesma forma, incentivar a doação de
órgãos por meio da dispensa do pagamento de taxas de velório e sepultamento
para doadores de órgãos.

Examinadas pela Comissão de Educação e Saúde - CÊS, as
proposições foram aprovadas na forma de substitutivo oferecido pelo Relator,
Deputado Rogério Ulysses. Nesse, amplia-se o alcance da proposta, para atingir
também os doadores de tecidos,

A Comissão de Constituição e Justiça - CCJ aprovou a matéria, na
forma do substitutivo da CÊS. Aprovada também pelo Plenário da Casa, a
matéria seguiu para sanção do Governador do Distrito Federal.

Em suas razões de veto, o Governador reconhece a nobreza de
propósito dos autores, mas alega a existência de impedimentos constitucionais
insuperáveis, consubstanciados em vício de iniciativa. Entende o Chefe do Poder
Executivo que a matéria em exame é de natureza tipicamente administrativa, a
teor do art. 100, incisos IV, VI e X , da Lei Orgânica do Distrito Federal, in
verbis:

"Art. 100. Compete privativamente ao Governador do
Distrito Federal:

(...)
IV - exercer, com auxílio dos Secretários de Governo, a

direção superior da administração do Distrito Federal;

(...)
VI - iniciar o processo legislativo, na forma e nos casos

previstos nesta Lei Orgânica;

X - dispor sobre a organização e o funcionamento da
administração do Distrito Federal, na forma desta Lei Orgânica;

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA

J l̂̂
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Acrescenta, ainda, que a proposição interfere em atribuições de
órgãos e entidades da Administração Pública, o que desrespeita o mandamento
do art. 71, § 1°, inciso IV, da mesma Lei Orgânica, como se vê;

"Art 71. (...)

§ 1° Compete privativamente ao Governador do Distrito
Federal a iniciativa das leis que disponham sobre:

(...)
IV - criação, estruturação, reestruturação,

desmembramento, extinção, incorporação, fusão e atribuições das
Secretarias de Governo, Órgãos e entidades da administração pública;

Pelas razões apresentadas, o Governador pugna pela manutenção do
veto por esta Casa.

Essas são as informações que julgamos essenciais para que esta
Casa delibere sobre o veto em questão.

Sala das Comissões,

Deputado
Presidente

Deputado MIJLTON BARBOSA

,L\

COMJSSAO DE CONSTITUIÇÃO JE JUSTIÇA
~~

Rs. ri
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PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Em discussão o relatório.

Concedo a palavra ao Deputado Leonardo Prudente.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Para discutir. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, fizemos um acordo para votar pela

derrubada do veto devido a seu mérito e pela relevância do projeto.

Quero deixar uma ressalva, fazer um alerta sobre um efeito colateral que

poderá surgir com a derrubada do veto. Hoje, os custos de sepultamento estão "à

beira da morte", parafraseando, estão muito altos e, se criarmos isenção a mais

pessoas, é possível que estes valores aumentem ainda mais. Portanto, é importante

nós lembrarmos que isso pode ter como efeito colateral o aumento no preço dos

sepultamentos. Mas fizemos um acordo, e, pela relevância e importância do projeto,

certamente votarei pela derrubada do veto.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Deputado Leonardo Prudente,

eu estava e estou convencido de votar pela derrubada desse veto. Eu não sei se esta

Casa tem de apreciar tal matéria sob a alegação de que o preço desse serviço pode

aumentar. Aliás, ele já anda muito alto, e estamos até abrindo uma CPI para isso.

Mas, de qualquer maneira, continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Cristiano Araújo.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para discutir. Sem revisão do orador.)

- Sr. Presidente, eu gostaria de fazer uma ponderação. Pode ser até que se aumente

alguma taxa de sepultamento, mas eu acredito que não. Penso que uma pessoa que

morre por falta de um órgão ou tecido... Isso não tem preço. Então, acho que o
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projeto é relevante, é importante. Pessoas morrem hoje por falta de um coração

bom, de um fígado bom. Quem já foi salvo por um órgão doado sabe da importância

que tem esse projeto.

Portanto, eu conclamo aqui os Pares a derrubarmos o veto.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Cabo Patrício.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr,

Presidente, quero parabenizar o Deputado Cristiano Araújo e a Deputada Eliana

Pedrosa pela iniciativa do projeto, até porque é uma maneira de incentivar a doação

de órgãos. Quanto à questão de que pode aumentar, onerar o custo de funerais ou

não, isso é uma coisa que não pode ser prevista. Esta Casa vai realizar uma CPI para

identificar os problemas e, com certeza, vai acabar com a especulação que existe

hoje com o alto custo dos funerais.

Então, tenho toda a certeza de que, em vez de aumentarem, os custos

poderão se reduzir no futuro. Esse projeto vem beneficiar todo cidadão do Distrito

Federal e vem contribuir para aumentar, motivar e incentivar a doação de órgãos.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Rogério Ulysses.

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES (PSB. Para discutir. Sem revisão do orador.)

- Sr. Presidente, primeiramente, eu quero parabenizar também a iniciativa do

Deputado Cristiano Araújo. Penso que essa questão dos cemitérios no Distrito

Federal tem de ser encarada como uma política pública. Não dá para se ter variável
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de lucro, obter lucro com o sofrimento alheio. E o que acontece em Brasília hoje é

isso, Há muito urubu, empresário-urubu ganhando muito dinheiro em cima da morte

e explorando o sofrimento das famílias que, muitas vezes, não têm onde enterrar os

seus familiares.

Então, o que eu queria sugerir é que o Governo reestatizasse esses

cemitérios, tivesse uma política de expansão dos cemitérios do Distrito Federal, em

especial nas cidades do Entorno. Não dá para cidades como Samambaia, Ceilândia e

São Sebastião, por exemplo, não terem um cemitério público. Acho que a iniciativa

merece prosperar, e eu votarei pela derrubada do veto. Parabéns aos autores da

iniciativa.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, também votarei pela derrubada do veto. Penso que o Poder Público tem

de estimular as pessoas a serem doadoras de órgãos. Eu, inclusive, fiz questão de

me registrar como doador universal de órgãos; em caso de meu falecimento, a

minha família está autorizada a doá-los. Eu penso que cabe ao Poder Público

incentivar isso.

Também penso que os custos dos funerais e sepultamentos no Distrito

Federal já são caros demais. O preço das funerárias é exorbitante, abusivo. Os

preços praticados pelos cemitérios, em minha opinião, também são exorbitantes e

abusivos, conforme já falei aqui diversas vezes. Penso que não será isso que irá
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encarecer os funerais no Distrito Federal. Eu penso que, pelo contrário, mesmo com

isso, os preços dos funerais no Distrito Federal poderiam e deveriam ter uma queda

brutal.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Charles.

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu quero também parabenizar o Deputado Cristiano Araújo, porque a

vida não tem preço. Se uma pessoa - da sua família, por exemplo - pode ser

beneficiada com um transplante, ora, que se tirem quaisquer taxas, pois é a vida que

está em jogo.

Então, sou absolutamente favorável e quero parabenizar o Deputado

Cristiano Araújo,

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer.

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu gostaria de parabenizar o Deputado

Cristiano Araújo e a Deputada Eliana Pedrosa pela autoria de projeto tão importante

para a sociedade. Vemos, hoje, o avanço da ciência e da tecnologia. Hoje em dia, a

doação de órgãos é muito importante.

Deputado Cristiano Araújo, V.Exa. pode contar com o meu voto para a

derrubada do veto do Sr. Governador.
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PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Esse projeto - é importante

ressaltar - foi apresentado pela Deputada Eliana Pedrosa em 2004, depois apensado

a um projeto do Deputado Cristiano Araújo, culminando com um substitutivo do

Deputado Rogério Ulysses,

Continua em discussão o relatório. (Pausa.)

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Passa-se à apreciação do veto,

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos

membros da Casa, em votação pelo processo nominal.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o veto; os que votarem

"não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - A Presidência vai anunciar o

resultado da votação; 14 votos contrários. Houve 10 ausências.

Total de votantes: 14.

Foi rejeitado o veto.

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o

resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO - Sr. Presidente, quero agradecer o apoio

de todos, principalmente dos Deputados Rôney Nemer, Rogério Ulysses e Reguffe.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Item n° 4:

Apreciação do veto total ao Projeto de Lei n° 153, de 2007, de autoria do

Deputado Berinaldo Pontes, que "cria o programa 'Plantando Vida' no âmbito do

Distrito Federal".

Relator: Deputado Brunelli.

Concedo a palavra ao Deputado Milton Barbosa para emitir o relatório da

Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Para emitir relatório.) - Sr. Presidente,

Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório:



o

RELATÓRIO N° /2007

Da COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E
JUSTIÇA sobre o VETO TOTAL oposto ao
Projeto de Lei n° 153/2007, que "cria o programa
'Plantando vida' no âmbito do Distrito Federal".

RELATOR: Deputado BRUNELLI

Com fundamento no art, 74, § 1°, da Lei Orgânica do Distrito
Federal, o Governador comunica à Presidência desta Casa que opôs veto total ao
Projeto de Lei n° 153/2007.

A proposição, de autoria do nobre Deputado Berinaldo Pontes, tem
por objetivo a criação de programa denominado "Plantando vida". Nos termos da
proposta, o programa consiste na doação de muda de árvore frutífera ou
ornamental para cada criança nascida na rede de saúde pública ou privada do
Distrito Federal.

As mudas, doadas mensalmente pela Secretaria de Agricultura,
devem ser entregues às mães por ocasião da alta hospitalar, acompanhadas de
cartão com os dizeres: "seu filho merece viver em um mundo melhor. Plante esta
idéia".

As administrações regionais ficam incumbidas de informar aos
hospitais e clínicas sobre os locais alternativos para plantio, para os casos em que
as mães não disponham de local apropriado.

O programa ainda determina à Secretaria de Educação que
proporcione, pelo período de 12 meses, a participação de alunos das duas últimas
séries do ensino fundamental, em caráter voluntário, no desenvolvimento das
árvores plantadas.

Justificando sua iniciativa, o ilustre parlamentar lembra que a
preservação do meio ambiente é um dos temas que mais tem preocupado a
sociedade atualmente. Acredita que o plantio de árvores, na medida proposta,
trará grande contribuição para a melhoria das condições ambientais, além de
auxiliar na conscientização de nossas crianças sobre a questão ambiental.

O autor faz ainda a defesa dos aspectos jurídicos do projeto,
firmando o entendimento de que as atividades cometidas às secretarias de Esta
não são mais que desdobramentos de atribuições já existentes, não violand
portanto, os comandos legais relativos ao poder de iniciativa da proposição.

ISSÃO D£ CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA



Examinada pela Comissão de Desenvolvimento Econômico
Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo, a proposição foi
aprovada, com emenda aditiva destinada a assinalar prazo para sua
regulamentação pelo Poder Executivo.

O Projeto foi ainda analisado pelas Comissões de Educação e Saúde
e de Constituição e Justiça, recebendo pareceres favoráveis, acatada também a
emenda citada.

A proposição foi aprovada pelo Plenário da Casa e, em seguida,
encaminhada à sanção do Governador.

Em suas razões de veto, o Chefe do Poder Executivo, ainda que
reconhecendo os méritos da proposta, aponta vício de iniciativa, por desrespeito
ao artigo 71, § 1°, incisos IV e V e artigo 100, incisos VI e X da Lei Orgânica do
Distrito Federal, in verbis:

"Art. 71. A iniciativa das leis complementares e ordinárias
cabe a qualquer membro ou Comissão da Câmara Legislativa, ao
Governador do Distrito Federal e, nos termos do art.84, IV, ao
Tribunal de Contas do Distrito Federal, assim como aos cidadãos, na

forma e nos casos previstos nesta Lei Orgânica..

§ 1° Compete privativamente ao Governador do Distrito
Federal a iniciativa das leis que disponham sobre:

(...)
IV - criação, estruturação, reestruturação,

desmembramento, extinção, incorporação, fusão e atribuições das
Secretarias de Governo, Órgãos e entidades da administração
pública;

V - plano plurianual, orçamento anual e diretrizes
orçamentárias.

(..r
"Art. 100. Compete privativamente ao Governador do

Distrito Federal:

VI - iniciar o processo legislativo, na forma e nos casos
previstos nesta Lei Orgânica;

X - dispor sobre a organização e o funcionamento dat
administração do Distrito Federal, na forma desta Lei Orgânica;

COMISSÃO GM CüNVVl i l U1ÇAO £ JUSTIÇA



Além desse óbice insuperável, o Governador ainda alega que a
proposição afronta outro dispositivo da Lei Orgânica, ao provocar aumento de
despesa sem previsão orçamentária. Diz esse dispositivo:

"Art. 151. São vedados:
I- o início de programas ou projetos não incluídos na lei

orçamentária anual;(...r
Pelas razões que apresenta, o Governador pugna pela manutenção

do veto por esta Casa.

Esses são os elementos que entendemos imprescindíveis para que
esta Casa delibere sobre o veto em questão.

Sala das Comissões,

Deputado
Presidente

Deputado B
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PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Em discussão o relatório.

(Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Passa-se à apreciação do veto.

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos

membros da Casa, em votação pelo processo nominal.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o veto; os que votarem

"não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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BISPO RENATO
BRUNELU
CABO PATRÍCIO
CHICO LEITE
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MILTON BARBOSA
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PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - A Presidência vai anunciar o

resultado da votação: 16 votos contrários. Houve 8 ausências.

Total de votantes: 16.

Foi rejeitado o veto.

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o

resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal.

DEPUTADO BRUNELLI - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BRUNELLI (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

solicito a V.Exa. a inclusão do item n° l na pauta de votação. É o primeiro item da

pauta.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Deputado Brunelli, há um

acordo para votarmos dois vetos e o projeto solicitado pelo Deputado Milton

Barbosa. Foi acertado que os vetos aos projetos dos demais Parlamentares, que não

estão sobrestando a pauta, serão discutidos com os Líderes amanhã, a partir das

14h30min.

DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, da

minha parte, como Líder, não há óbice à apreciação do veto ao projeto do Deputado

Brunelli nesta sessão.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Deputado Reguffe, foi feito um

acordo e é preciso ouvir todos os Líderes.

DEPUTADO PAULO RORIZ - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO PAULO RORIZ (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

ficou acordado na "sala do cafezinho" que só apreciaríamos os vetos a projetos de

Deputados que estivessem em plenário. O Deputado Brunelli está em plenário e, pela

Liderança do Democratas, não vejo nenhum óbice à apreciação do veto ao projeto

de S.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

como Líder, não vejo problema em apreciarmos o item do Deputado Brunelli, até

porque o item já havia sido colocado antes da discussão que fizemos na "sala do

cafezinho" e o Deputado Brunelli está em plenário.

A questão é a seguinte: para derrubarmos os vetos, é necessário que haja

quorum. Se apreciarmos o veto agora, talvez não haja quorum necessário para
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derrubá-lo. É bom verificarmos o número de Deputados presentes para vermos se há

a possibilidade de derrubar os vetos. Até porque, teremos uma reunião amanhã, às

14h30min, para fazermos acordo e incluirmos todos os vetos em pauta.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Estou muito tranqüilo em

relação a isso. Há consenso para a derrubada do veto não somente do Deputado

Brunelli como também do Deputado Chico Leite.

Foi acordado com todos os Parlamentares que iríamos apreciar somente dois

vetos hoje e o projeto do Deputado Milton Barbosa. Foi até anunciado isso aqui.

Ficou para amanhã, às 14h30min, uma reunião com todos os Líderes para

discussão dos vetos aos projetos dos 24 Parlamentares.

Foi feito um acordo e não vou rompê-lo.

Se todos os Líderes, inclusive o Líder do Governo, vierem aqui e disserem

que podemos apreciar todos os vetos, não teremos nenhum problema. Se não, faz-

se a apreciação dos dois vetos e do projeto do Deputado Milton Barbosa, que

solicitou a apreciação do seu projeto por considerá-lo urgente. Foi isso o acordado.

Não vamos descumprir acordo. Quero deixar isso muito claro.

Temos acordo para a derrubada do veto ao projeto do Deputado Brunelli e

ao do Deputado Chico Leite. Esses vetos já estão discutidos, O problema é que ficou

acertado que só iríamos apreciar hoje os dois vetos que já foram acordados e mais o

projeto do Deputado Milton Barbosa.

DEPUTADO BRUNELLI - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BRUNELLI (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

entendo o ponto de vista de V.Exa. Estou tentando contatar o Líder do Governo, que

não está no plenário. Mas solicito a V.Exa. que faça a verificação de quorum,

conforme os ditames regimentais, para verificarmos se há quorum para votação e

derrubada dos vetos.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Deputado Brunelli, vou acatar a

solicitação de V.Exa., mas as duas votações anteriores já mostraram que há quorum.

Houve 14 votos "não" e depois, 16.

(Intervenção fora do microfone.)

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Acabo de ser informado pela

Assessoria do Deputado Leonardo Prudente que não há acordo para votação de mais

nenhum veto hoje. O Governo quer discutir amanhã com os Líderes os demais vetos.

E esses dois já estavam acordados, o do Deputado Brunelli e o do Deputado Chico

Leite.

DEPUTADO PAULO RORIZ - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO PAULO RORIZ (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

foi discutido anteriormente que, caso o Deputado autor do projeto estivesse presente

em plenário, votaríamos o veto ao projeto. Sugiro, portanto, a V.Exa. que consulte
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os líderes de partido para definirmos essa questão. Penso que o Deputado Brunelli

tem razão de, estando presente em plenário, querer a votação do veto.

DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, como

Líder do PDT, sou favorável à votação de todos os vetos hoje. Caso seja possível, eu

gostaria que a pauta fosse limpa.

Essa é a minha posição.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Enquanto aguardamos a

resposta por parte de todos os líderes, daremos prosseguimento à votação dos itens

que já estão acordados.

Item n° 10:

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n°

106, de 2008, de autoria do Deputado Milton Barbosa, que "concede o Título de

Cidadã Honorária de Brasília a Senhora Iza Antunes Araújo".

Relatores: - CAS

-ca.

Solicito ao Deputado Wilson Uma que emita parecer da Comissão de

Assuntos Sociais sobre a matéria.

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)

- Sr. Presidente, parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao Projeto de Decreto
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Legislativo n° 106, de 2008, de autoria do Deputado Milton Barbosa, que "concede o

Título de Cidadã Honorária de Brasília a Senhora Iza Antunes Araújo".

Após análise minuciosa, concordamos que a postulante ao título goza de

grande preceito e simpatia diante da comunidade. Portanto, somos, no âmbito da

Comissão de Assuntos Sociais, favoráveis ao projeto.

É o parecer.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Em discussão o parecer da

Comissão de Assuntos Sociais. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.

Solicito ao Deputado Berinaldo Pontes que emita parecer da Comissão de

Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADO BERINALDO PONTES (PP. Para emitir parecer. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto

de Decreto Legislativo n° 106, de 2008, de autoria do Deputado Milton Barbosa, que

"concede o Título de Cidadã Honorária de Brasília a Senhora Iza Antunes Araújo".

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, somos pela aprovação do

projeto.

É o parecer.
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PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Em discussão o parecer da

Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.

Em discussão o PDL n° 106, de 2008, em turno único. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. Houve l voto

contrário.

DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, votei

contrário em coerência a todas as outras votações de concessão de título de cidadão

honorário, em que meu voto sempre é contrário.

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação

final.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Não havendo objeção do

Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

"Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 106, de

2008, de autoria do Deputado Milton Barbosa, que 'concede o Título de Cidadã

Honorária de Brasília a Senhora Iza Antunes Araújo7."

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à promulgação.

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 17h05min.)


